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Elbábozunk egymásnak egyfajta  

KÉPZELT VALÓSÁGOT.  
< Majd elvárjuk, hogy a hallucinációinkra igazságként tekintsenek. > 

< / NEM FOGNAK. >



Amikor elfog a gyomorforgató, kilátástalanul káeurópai érzés, dupla kézmű-
ves Hubi és egy korsó sör képes csak enyhíteni. Nem valami okos érzelemfel-
dolgozási technika, viszont Magyarország viszonylagosnak tűnő álstabilitása 
(értsd: folytonos „átmeneti” zavara) ezzel vánszorgott el úgy többszáz éven át. 
Sok balkáni nép (nem bántanám őket, mert nagy túlélők) követi ezt a bevált  
gyakorlatot, amely egyszerre eszképizmus (menekülés az aktuális valóság 
elől) és kurvaerős kreatív katalizátor is. Nálam a gyorsítás miatt alakult ki, 
kiélesedik a tudatom, mint egy UHD TV tökéletesen tűéles demója, elárasz-
tanak az ötletek és ezzel együtt az ellenállhatatlan ellenállási, világfelforga-
tási, megértési vágy. Mások ilyenkor a béközép soraiban egymást kezdik el 
ütlegelni, a kocsmalakók egymást veregetik hátba egy-egy jobb beszólásért, 
én meg általában hevesebben jegyzetelek. Kinek mi a saját bevált módszere. 
Bedugom a füleimet, forog a Clock DVA, komótosan iszogatok a sarokban, 
mint egy hús-vér Chiba City karakter és töltődik a Trello-m inputokkal.

Január 5. Cudar péntek délelőtt. Levittem a szelektív szemetet, fogyaszthatóvá 
dolgoztam át a maradék élelmiszereket, aztán a félelemvezérelt jövőtervezés-
nek szántam a napomat, legalábbis ez volt a terv. Inkább bemerészkedtem a 
városba. Régen szerettem barangolni, emberekkel összefutni, most már nem 
szeretek. Folyton a Sittmagyarország képei öntik el a retinámat. Lepusztult 
nyugdíjasok az utcán olcsó csokit tömnek a szájukba, a postások (leharcolt 
figurák) hosszasan hallgatják a masszívabb Jedi-trükkökkel rendelkező, ki-
tartóan okoskodó, ráérős, utcai lézengőket. Utóbbiak: a MAGYAR TÖMEG.

“Nehéz bronztartályok 
a fejünk felett...”
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Lépten-nyomon kéregetők, kérdezgetők, kukázók, a társadalom lecsúszottjai, 
skizók övezik a közterületeket. Övék ilyenkor a pálya. A műszakban senyve-
dő GDP-termelők gyárakban, irodákban reszelnek épp valamit. Nem tudni 
pontosan, kik döntik el a további sorsunkat. Gőzerővel menetelünk a pusz-
tulás felé, észrevétlenül próbálunk osonni A-ból B-be. Közben pedig szív-
juk magunkba a toxikus látványt. Az utcán légkalapácsok táncolnak, törik 
az aszfaltot, de valójában nem épül semmi hasznos. Váratlanul megcsörren 
a telefonom, német számról hívnak, németül illedelmesen bele is köszönök, 
megdobban a szívem, hátha egy jó álláslehetőség, de a hívó németül nem tud, 
angolul meg nálam is gyengébben próbálkozik valami szenzációs befektetési 
lehetőséggel. US-ről meg Indiáról vartyog valamit. Kristálytisztán adom tud-
tára, hogy nem érdekel a dolog. Itt élned, halnod kell. Kivárom, mi történik. 
Rohanni nem fogok a könnyed következtetések levonásával.

Amint hazaérek, azonnal eláraszt a biztonságosnak illúzionált, négy fal közti 
hűvöskés, purhabos, rózsaszín nyugalom. Leülök és elkezdem írni ezt a zine-
vackot, ami egyrészt gyorstalpaló túlélési kalauz, cyberpunk füveskönyv, élet-
módtanácsadó füzetecske, mentőöv a hozzám hasonló elbizonytalanodottak 
számára. Annak legalább rövid és gyatra, de mit várjunk egy hardcore dili-
péntek délutánjától? Használd azt, amelyik működik nálad. Vagy sárgulj be.
 
(A többiért meg ne engem kérj számon.)

Üdv:

Crit
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01 
A szemünkön és a fülünkön át  

szívjuk be magunkba a szennyet.

Azonban dönthetünk róla,  
hogy ezeket miként értelmezzük. 

(Többnyire persze rosszul.)

Ebben az országban magas fordulatszámon kapjuk az ingerelárasztást. Gátak 
szakadnak át minden pillanatban és nem könnyű védekezni ellene. Az agyak  
tekergetése és a folyamatos figyelemelterelés a magyarság ősi vérébe van kódol-
va, a közbeszéd és a pillanat (le)uralása velünk született. A személyes és kollek-
tív buborékokból nehéz kilátni, ezért folyamatosan transzformatív és reparatív  
beavatkozások szükségesek, hogy ne hülyüljünk bele. Ezeket nem kapod meg 
máshol, másoktól, csakis magadtól. A légzőképességünket még éppen figyelmen 
kívül hagyva minden érzékszervünket, biológiai funkcióinkat folyamatosan  
támadják. Média, hírek, vélemények, ellenvélemények, trash, zajok, törvénymó-
dosítások, botrányok, emberi hörgések, hőbörgések ezrei foglalják le fáradt, szi-
vacsosra, szenesre, porhanyósra gyötört elménket minden nap minden órájában. 
Ez az Érdekük. Hogy mindig csak rajtuk szögbelövőzzön az értékes figyelmed, 
soha nem máson. Ez nem fog megváltozni, felejtsd el! Hozzá lehet szokni, de 
közben szűrni, salaktalanítani rendszeresen kell. Naponta számtalanszor egyé-
ni döntéseket kell hozni arról, hogy mi az, ami valóban érdekes, mi érdektelen.  
A Fő Kérdés: Nekünk pontosan mi is az érdekünk? (Hát, nem az agybafosás...!)

Az acélkemény tények makacs tagadása ugyanolyan  
kreténné és rigiddé tesz, mint a jó dolgok rekognizálásának 

elmulasztása. A csúszásveszély esélye nagyon magas.
Érzékelned kell magadtól, hogy mikor befolyásolnak, mivel 

és miért árasztanak el faszságokkal. Csak akkor tudsz 
védekezni, ha tisztában vagy vele, hogy mi a valós veszély.
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Sittmagyarország, 
ahol semmit nem hihetsz el.

De bármit megtehetsz.  
(Ameddig észre nem veszik és ki nem irtják rögtön.)

A handabandázókból elég. Túl sokan vannak, túl hangosak. Csak az aktív, 
cselekvő embereknek hihetsz, nem azoknak, akik folyton önmagukat ünneplik,  
turnézzák szét a csatornákat, mert épp akadt egy gondolatuk, amit azonnal bele 
akarnak tolni mindenkibe. Akinek van személyes, építő projektje, de nem po-
fázza túl, hanem megcsinálja, az igen! A mindent/mindenkit lerohasztás örök 
ökölkultúrájában élünk, SI-faktor alapján. (gyk.: szomszéd tehene, a kert 
zöldje, ikszboksza, teszlája, vállalata, stb.) Emiatt nem hihetsz a kormányab-
lakos ügyintézőnek, a neppernek az autókereskedésben, a mucsamarketin-
gesnek, az egyetemi tételeknek, a verőembereknek, nemzetgép-droidoknak.  
Sok mindenen túlvagyunk már, de aktív cselekvőket alig láttunk. Kidobott 
hűtőszekrények sárgulnak tovább a magyar erdőkben, roncskertekben virág-
zanak értékes alkatrészek, az értékvakság pedig állandóan újabb áldozato-
kat szed. Ígéretekből tele van a többször lesepert, leégett, akasztott emberek-
től, ügyektől, szellemektől hemzsegő padlás. Mindenki megígér mindent is. 
A saját tetteidben, felelősségvállalásodban hihetsz, másokéban max. reményked-
hetsz. A túlpofázás eleve gyanús. (Igen, a Tiéd is.) 

Egyesek fanatikusan hiszik, hogy Mária országában élünk és 
minden prémiumszuper minőségű, fényes jövő áll előttünk. 
Közben meg akad több agresszív harcos apánk is, akik a verő-
embereiket küldik ránk folyton. Ha összetűzésbe kerülsz  
a nemzetgép képviselőivel, garantáltan te húzod a rövidebbet. 
Inkább mosolyogj szelíden, mikor jönnek. de egy szót se!
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Ami kopott,  

azt azonnal fesd le! 

Kivéve a szándékos alteringet, mert van,  
amit csak tovább csúfítani érdemes, hiszen ami szép, 

azt rögtön ellopnák vagy megvandálkodnák.

Semmit sem hagyunk megdögleni, lerohadni, ez az alap. Az élettartam meg-
hosszabbítás nem csupán vezérlőelv és jó karma, hanem cyberpunk alaptörvény. 
Egyetlen levélkéből lehet lombos fa, egyetlen magból lehet értékes termésát-
lag. Mindig akad egy kis maradék festék a doboz alján vagy a tubus sarkában, 
ami rákenhető valamire. A gyorsan, profitért felhúzott lakóparkok, embertelen  
lakógépek technikai befejezetlenségét MI MAGUNK ellensúlyozzuk személyes  
moddinggal, kiszilózzuk az ordító hiányosságokat, lefestjük a málló kerítést,  
bekötjük, új életre keltjük a falból kilógó, halottnak titulált kábeleket. Ugyan-
így: megvarrjuk a szakadt hátizsákunkat, hogy tovább szolgálhasson minket.  
A javítási manifesztó a fő bibliánk. Anyagismerettel rendelkezünk, utánajárunk: 
bármennyire nyomatják a tömegcikkeiket, nem vesszük meg a silány anyagú, 
bevonatú, gyorsan romló dolgaikat. Elrejtjük fájdalmainkat, de büszkék vagyunk 
a megmentett, túlélésre ítélt tárgyainkra. Olcsó befőttesgumikból csinálunk  
ékszíjat. Nem ragaszkodunk a koszlottsághoz, hacsak nem kifejezetten épp ez a 
konkrét üzenetünk és antimaterialista érdekünk. Inkább teljesen elhasználódni, 
mint valaha berozsdásodni! Értéket mentünk, restaurálunk, amíg csak élünk.

Ha valamit jó állapotban vagy képes tartani, felkelted ezzel  
az SI-faktort,  nyakadon lesznek a sárga irigykedők.  

Az esélyük megvolt nekik is erre, de leszarták. A  marketplace 
épp emiatt van tele össze-vissza hasgatott, karcolt, leharcolt 
hifi-deckkekkel, kocsikkal, laptopokkal és egyéb roncsokkal.  

(“Természetesen gyári, működőképes állapotban.”)
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Filterezd a mocskot!

De figyelj oda az áteresztőképességre  
és a toxikus pozitivitásra is.

A mocsok mindenhonnan jön. Állandó csőtörés-riasztásban élünk. 
Adblocker-mentalitással vesszük fel a harcot a szisztematikus agymosás-
sal szemben. Elkerüljük a reklámokat, a hírfolyamokat, a feliratkozásokat,  
bekövetéseket és olyan szigorúak vagyunk ebben, akár a bankok a hitelfelvételi 
elbírálási feltételeikkel. Állandóan józanul és megfontoltan kalkulálunk, ezt pe-
dig nem bízzuk soha senki másra. Teljesen felesleges volt a magyar és nemzet-
közi szépirodalom, a különféle művészeti ágak, hiszen semmit nem tanultunk 
belőlük. Felismerjük és messzire elkerüljük a toxikus pozitivitást. Csak a valós, 
mérhető teljesítményt ismerjük el, nem pedig azt, amit berekedésig harsognak, 
hogy az egoboost-juk meglegyen. Lehetnek kijelölt ítélkezési napjaink, de ne le-
gyen minden nap az! Folyamatosan vizsgáljuk, tisztítjuk, cseréljük a szűrőinket, 
anélkül, hogy permanens vakságban szenvednénk és ne vennénk észre a pozitív 
vektorú haladást. Kritikusan szemlélünk mindenféle ünnepnapot, ami állami, 
egyházi vagy corporate színezetű. Nem leszünk tápos malacai az establishment-
nek. A szűréssel felszabaduló időt és energiát az építő tevékenységeinkbe, ér-
tékteremtésbe fordítjuk át. Soha nem hátrálunk meg!

ha túl sűrű denzitású szűrőt használsz, akkor az nagyon 
hamar el fog tömődni, szóval nem győzöd majd pucolgatni. 
Rosszabb esetben bosszúsan eltávolítod, de akkor kampec 
neked. Megfertőzik az agyad. Gyakran megesik, hogy egykor 
értelmes emberek elkezdtek tévét nézni, rádiót hallgatni. 
többet nem tudsz beszélgetni velük sajnos. Fogadd el.
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(Oké, de meddig mééééég???)

A biztonság csak illúzió. Figyelj oda a tartásodra. Járj egyenesen. Sugározz 
kifelé erőt. Kommunikálj lassan, tisztán, érthetően. Minimalizáld a lehetséges 
kockázatokat. Legyél előrelátóbb mindenki másnál. Fejleszd ezirányú képessé-
geidet. Azokat is, amikről nem hiszed el, hogy léteznek. Alakíts ki új szokásokat. 
Cselekedj megfontoltan. Vedd figyelembe a körülményeket, következményeket. 
A karaktergyilkosságok, uszítások és propagandaüzenetek nagyszerű országá-
ban se fogd vissza magad, ellenben legyenek forgatókönyveid azokra az esetekre, 
amikor téged igyekeznek ellehetetleníteni. Legyenek védelmi eszközeid, tudd is 
használni őket. Ne bízz abban, hogy a magyar jog majd biztos megvéd. (Számos 
durva csalódástól épp te véded meg magad.) Kalkulálj azzal, hogy minden csoda 
három napig tart és a magyarság kollektív emlékezete 2 hétnél se húzza tovább. 
(Munkaszüneti naptól munkaszüneti napig. Így lettünk ügyesen kondícionálva.) 
Építs ki védelmet. Járj mindig több lépéssel előttük, de figyelj oda, hová helyez-
tek kamerákat ki, poloskákat be, kik mászkálnak az eszközeidben. Ha békében 
akarsz élni, nem ringathatod el magad, hogy ÉPP.PONT.TE, teljesen védve vagy. 
Ne fogadj el kétes ajánlatokat. NEM A TE ÉRDEKED.

05 
Védd magad!

Az örökös védekezés hosszú távon kimeríti a szervezetet, 
ezért ha nem minimalizálod a kockázatokat, minden erődet 

fel fogja emészteni, hogy a hátaddal tartod a bejárati 
ajtódat és ablakodat 0-24-ben. Lehetsz paranoid, de találj 

benne egyensúlyt. Különben ki fogsz fingani hamar és az 
elvesztegetett energiát senki nem adja vissza neked.



EBOOK EDITION 2024

De harci bakancsban  
nem gyalogolunk bele másokéba.

Saját kertje bárkinek lehet. Legyen az egy művészeti projekt vagy egy öreg gép 
megmentése. Hobbinak csúfoljuk, lenézzük többnyire, pedig igazán életmentő 
tud lenni. A shelter: visszavonulás. Fogadd el, hogy másoknak is van ilyenje. 
Mindegy, hogy fűszernövényeket nevelget a bélyegméretű balkonján, száz he-
lyen kilyukadt gumimatracot ragasztgat Gorilla-tape-ppel, vagy hetente kiad 
zenei anyagokat a Bandcamp-en. A saját kertünk rendje a mi hatalmunk.  
Másoké viszont nem tartozik ránk. Ami nem a mi portánk, ott nem garázdálko-
dunk. Abba soha nem gyalogolunk bele tehénszaros harci bakancsban, üvöltöz-
ve a saját okosságainkat. Mert az ZEN és SZENT. Mindenkié az! 
Azzal foglalkozunk, ami a saját ügyünk. Addig sepregetünk, ameddig a miénk, 
nem tovább. Legyen az szellemi vagy fizikai domain, elhatárolunk és csak azzal 
törődünk, ami a saját kijelölt vonalainkon belül van. Nem osztunk észt, nem 
adunk tanácsot, kivéve ha kifejezetten kérik és értékelik is. Az egyéni ízlésen 
nem vitatkozunk. Ha valaki mángoldot termeszt, mert neki az a jó, még akkor is, 
ha nekünk tegyük fel inkább a gumibarack, savanyú som vagy férges cseresznye, 
azt is elfogadjuk. Nem kötözködünk másokkal. Helyette: alkotunk.

06
Ápoljuk kertjeinket.

Ha más valami oknál fogva nem ismeri és tartja be ezt, tele lesz 
a frissen felásott, bevetett kerted bakancslábnyomokkal.  
be leszel pöccenve. fel kell készítsd azt a puha kis lelked erre 
az esetre és hidd el: nagyon akarod majd viszonozni.  
Magyar a magyar dolgába rendszeresen belepofázik.  
Mindent mindenkinél jobban tud.  Veszélyes ítélkezőgépek.
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07 
Nem vagy otthontalan! Szervezkedj!

Ajaj, ez bűzlik a konspirációtól, pedig nem is...
Megtalálod a saját fajtádat, csak idő kérdése.

Itt préselt ki magából szegény anyád, nem Ausztriában. Tehát jogod van itt 
élni, de nem kell bármit emiatt elviselned. Ha van otthonod, jó. De jobban te-
szed, ha ebből több is van. Jobb, ha vannak menedékhelyeid, ahová visszavo-
nulhatsz,  nyugodtan álomra hajthatod a fejed, felkészülhetsz, ha beüt a Nagy 
Gebasz. Nem vagy egyedül ezzel. A fenenagy idilli buborékfújás közben nehéz 
közös célokat felismerni. Halld meg mások félve és óvatosan kódolt üzeneteit is. 
A hasonló gondolkodásúakra rábukkanni nehezebb (ők is rejtőzködnek ám!), 
mint fullvakon, elektronmikroszkóp nélkül a bolha faszán megtalálni a pörse-
nést. De egyáltalán nem lehetetlen! Szerveződj, nyújts másoknak biztonságot, 
inspirációt, megértést, és akkor Te is meg fogod kapni. Karma! Hogy miért nehéz 
közösséget szervezni és víziót adni nekik? Mert mindenki a saját begyöpösö-
dött fejében él, és brutális kihívás onnan kirángatni bárkit is. Kezdeményezz be-
szélgetést, sőt, vigyél bele humort. Az hiánycikk. (Ne tolakodót, alpárit, sértőt, 
mert az annyira cringe.) Az ipari és cyberpunk arcokat messziről észreveszed 
úgyis. Más a tekintetük, öltözködésük, máshogy mozognak. A hatalom rühelli a 
szerveződést. Félelmetes számukra. Ezért lettek például kisebbek a munkahelyi 
étkezők, öltözők, ezért izolálnak embereket egymástól, ezért van leszalámizás. 

Ha nem elég alaposan választod ki az embereket, akikkel 
szerveződsz, rojtosra kell beszélned a szádat, és a végén azok 

szúrnak majd épp hátba, akikben a legjobban bíztál. Rosszabb 
esetben tegnap még az ágyadban aludt, másnap már jelent 

rólad. Sokszor megesett a magyar történelemben. 
Ezután is lesz ilyen. Bárkit eladnak, feldobnak.
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Érvelj Te is! Üsd a falat!

Biztos vagy benne, 
hogy neked van csak igazad?

Nem létezik kifejlett, profi érveléstechnika vagy vitakultúra Magyarországon, 
ahogy valódi kritikai gondolkodás sincs. Mindenki szajkózza a maga igazát. 
Megszokhattad. Ez ömlik minden csatornán, erre épül a média, a youtuberek, 
influenszerek világa. Fanatikusokkal nem állunk le érvelni, mert elszívják az ösz-
szes energiánkat. Nem ismerjük a hátterüket, mitől lettek olyanok, hol hagy-
ták el a maradék szétszívott „meggyőződéses” agyukat valamelyik húgyszagú 
autópályapihenőben a kidobott háztartási hulladékuk kíséretében. Ha érvelni 
szeretnél egy vitás helyzetben, legyél nagyon felkészült, de ez sem biztos, hogy 
jobb eredményre vezet, mint egy köztársasági elnöki újévi köszöntő a köztévé-
ben petárdázáskor. Mindig lesznek, akiket nem fogsz tudni meggyőzni akkor 
sem, ha UFO-díszkíséretben Horthy Miklóst magát hozod le 600%-os nyugdí-
jemelés ígérete mellett, sztroboszkópszarvú fehér unikornison és még a lószart 
is felszedik a beprogramozott droidjaid a felvonulási főtéren konfettiszórás mel-
lett. Mindig választhatsz az orrcsonttörés és a sarkonfordulás között, neked kell 
döntened, mibe ölöd bele az értékes energiáidat. Ne aggódj, a hírportálok úgyis 
mindet megírják clickbait-esen. Nem maradsz le semmiről. (De jobb, ha mégis.)

Ha olyan dolgok mellett érvelsz, amelyekről süt, hogy az 
faszság, az érveléstechnikád pedig betegesen gyenge, mint  
a felforralt jégkocka, akkor nem vagy különb másoknál. 
Ha állandóan a falakat vered a saját vélt igazadért, legalább 
legyen a kezeiden rendes multipolimerszövésű munkavédelmi 
kesztyű. Drága még az implant, a várólisták meg hosszúak.
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Barátok? Ellenségek? Tökmindegy.

Túlértékelt. De nagyon. Mese.

Magyarországon mindenki az igaz barátságról papol, arra áhítozik, azt 
magasztalja, de az ellenségeitől jobban fél. Hogy miért? Mert igaz? Ba-
rátaink a tech meg a hack, de sokszor azok is cserbenhagynak. Sok-
szor pont az szúr leghamarabb hátba, amiről/akiről a legkevésbé gon-
dolnánk. Ilyen az érdek meg az SI-faktor. Meg az elfüstölő áramkörök. 
Barátkozz csak bátran, úton-útfélen, leromlott állagú benzinkúton vasárnap 
éjfélkor, cumizz és cumiztass eleget, hogy megtanuld alaposan a leckét és jól vá-
logasd meg az embereket magad körül. Aki első hívásra felveszi, ott terem akár  
hajnali háromkor a határnál, zsebéből komoly arccal előhúzza a friss, ropogós 
útleveleket, még szinte meleg juhtúrós pogácsákat, ihatóra temperált, hófehér, 
Nemzetgarázdasági Minisztérium feliratúra gravírozott termoszban gőzölgő 
macikávét és csak úgy enged útnak, hogy előtte megnézte a kocsid nívópálcáját 
is, na, ő tényleg a barátod. Mindenki más csak vetít. Mert nem vagy fontos,  
hiába szereted ezzel áltatni magad. Tanulj meg ezzel együttélni. Lehetőleg inkább 
ne kerülj bajba, de mentsd ki az ellenséged is a bajból. Ne keverd össze a barátságot  
a felszínes haversággal. Tudd, kire számíthatsz és kire nem.

A Barátból atomvillanás tört része alatt válhat ősi  
ellenség, de ez fordítva is igaz. Nem mindegy, mennyi gázos, 

közös történetetek, összefonódásotok van. Mindig Akadnak 
túl- és alulteljesítők. Sosem fogsz ebben tisztán látni. 

ésszel barátkozz. A nagy egyetértés elvakíthat. 
ne hagyd magad kihasználni, megvezetni.
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„Amit birtokolsz, az birtokba vesz.” 

Halmozz fel mindent. 
De ha menned kell, semmit se vihetsz magaddal.

Ősi alaptétel, a jó öreg Harcosok Klubja. Neked mennyi lomod van? Mi mindent  
(nagyon olcsó volt, megérte, kelleni fog, majd eladom) halmoztál fel, hogy  
„egyszer/majd” alapon hozzányúlsz, megváltod vele a világot, halálra szórakoz-
tatod magad velük? A mobilitási potenciálodat, szabadságodat tetted kockára 
ezzel, az megvan? Aztán sírsz, mint az útszélen kidobott kutyakölyök, hogy 
„volt-nincs!” Semmit nem vihetsz magaddal, ha beüt a Nagy Gebasz és hirtelen 
menned kell. Másé lesz vagy elrohad. Mindent ennek tudatában vásárolj meg. A 
legkeményebb ismerőseim már legalább húsz alkalommal költöztek és egyre ke-
vesebb cuccuk volt. Nem tároltak, nem halmoztak, volt egy menekülési csomag-
juk és kész. Benne csakis a legfontosabbak. „Az okosmérleget betetted a guru-
lós bőröndbe drágám? Nem? De hát azt karácsonyra kaptad tőlem!” Szóval tudj 
racionálisan gondolkodni, ha nem megy, nézz emigráns- és katasztrófafilmeket 
darálva, majd nézd át szorongva a holmijaidat. Mandzsettás márkás inget, 
öltönyt és nyakkendőt majd veszel akkor, ha nagyon kell ismét valami elegáns 
fellépésedhez, vagy be kell épülj valami agyament céghez. Az Érdekért. Vagy 
mert nem megy másként az a kurva előbbre jutás! Ne halmozz fel mindent.  
Ha feldobod a pacskert egy nap, úgyis minden a kukába fogja végezni.

Aki túlzásokba esik, olyasmiktől is megszabadul, ami: 
1) ÖRÖK érték (nem „önök kérték”),  
2) nem talál neki jobb helyet, ahol hasznosulHATNA,  
3) FOLYTON ÚJAT AKART VENNI MINDENBŐL, nem tiszteli a régit.
( HA 1 órán belül menetkész vagy és nem zokogsz, akkor jó vagy.)



EBOOK EDITION 2024

11 
Dilipéntek helyett okospéntek.

Vannak napok, mikor az emberek meghülyülnek. 
Nem feltétlenül kell velük tartanod.

Naphacking, azaz bármit transzformálhatsz.

A teljesítménykényszer bizony: Nagy Úr. Egyesek egész héten uncsiznak, locsi-
fecsiznek és csak pénteken kapnak észbe. Aztán nekiállnak gyorsan megváltani a 
Világot, és elkezdenek másokat is ebbe az állapotba belevergelni. Ha csütörtökig 
nem fontos egy adott probléma, akkor péntek délután már nagyon nem lehet az.  
A vékonybelét kellene feltekercselni transzformátorállomásra azoknak, akik 
pénteken ébrednek rá arra, hogy amúgy nem csináltak addig semmit. Ezt hív-
juk a köznyelvben Dilipéntek-effektusnak. Gecike menedzserek ősi játéka. Nem 
kötelező részt venned a faszságaikban, hisz te hajtottál egész héten egyenletesen, 
nem? Minél erősebben érezni a pénteki nyomást, annál inkább kell ellenállni.  
Nem, nem kell megőrülnöd azért, mert másoknak hirtelen rossz szagú lett a 
lehellete, lelkiismerete. Prédikálnak a 4-napos munkahét előnyeiről, és pont az 
ötödiken feszítik szívesen keresztre a munkavállalók nagy részét. Te csak csinálj 
szépen magadnak okospéntekeket. Inkább képezd magad, könyveld el szépen 
az elért eredményeidet, vezesd csillámfilccel a munka- vagy brigádnaplód, vé-
gezz jó kis építő, kreatív tevékenységeket, aztán a nap végén öblítsd le a keserű 
ízt valami még keserűbbel. Röhögd ki őket. Alkoss kedvedre! Menj el táncolni.  
Aki pénteken túlórázik, az bizony rossz időbeosztó, halogató lúzer.

Könnyú abba a hibába esni, hogy mindent szögnek  
nézel, ha kalapács van a kezedben. Nem minden péntek ilyen 

ugyanis. Egyik véresebbnek tűnik, míg a másik csak ÉPP 
macskapisis. Tanuld meg a különbséget érzékelni az ésszerű, 

INDOKOLT hajtás és a hajszolás között. Életet menthet!  
(Burn-out szakkör lemondva...)
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Nem olvassuk a híreiteket soha.

Ellenállás és önuralom number one.
Leszámolhatsz a káros szokásokkal.

Elvághatod a tápcsatornát. Életben fogsz maradni.

Magyarország, Doom-Év: 2024. A hazai médiavilág a hülyékre van szabva, ezt  
méricskélik folyton, ebben látják az engedelmes, mindenre bólogató társadalom 
irányíthatóságát, erre klikkelnek a népek, ez hoz pénzt, szavazatot, fél disznót. 
Clickbait, bulvár, röhöncsölős esztrádműsorok, botrány, meg bánatos faszom. 
Még egy teljes cimbalomversenyt is sokkal nagyobb (megkockáztatom: spiritu-
álisabb) élmény egy rendes mélynyomóval meghallgatni, elolvasni pár Örkény 
egypercest, mint a folyamatosan ismétlődő kérődzést az online, social, sugárzott 
médiában. Ha egyetlen hírportált végigpörgettél, kb. mindent láttál. Ugyanaz  
a fostenger van mindegyiken. Egymást másolják szelekció nélkül, céljuk, hogy 
felhergeljenek vagy meghitt álomba ringassanak. Ha kellő önuralmad van,  ügyes 
vagy mint a lángoló farkú erdei ugrómókus, akkor mostanra van már egy jól 
beállított és megszűrt feed-ed, amibe nem férkőznek be a „mindentudók”, egy-
perces bulvárcelebek, influenszerek, publikus médiagengszterek, brit tudósok. 
Moslékkal a disznókat etessék, ne a cyberpunkokat! Kulcsszóalapú hírszemlé-
zést, idővisszanyerést, jól működő digitális szobatisztaságot mindenkinek! 
(Bye-bye paywall! Bye-bye politikusok! Bye-bye propagandisták!)

Ha nem vagy képben a napi hírekkel, bulvárháborgásokkal, 
akkor könnyen diszkvalifikálhatod magad olyan társaságokból 
is, ahol egyébként eddig boldogan ELlebzseltél. Ezt némi  
kreativitással áthidalhatod, de gyökvonással elintézed  
a „baráti” köröd. Nem fogsz belehalni. Minden csak végtelen 
ismétlés. Bepótolható, ha feltétlenül muszáj.
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Párkapcsolati baszakodások

A férfiak a nőket nem értik. 
A nők a férfiakat.

A tranzitív emberek meg senkit.

Bánat, vágyak, veszteség, önmagunk gyomron lövése a párkapcsolati semmiért?  
Mindenki mindenáron státuszszimbólumként valami esztétikus biodíszletet  akar 
önmaga mellé? De minek? (Hogy értékesebbnek, piacról levonultnak, irigylésre 
méltónak tűnhessen?) Pici, puha, meleg vackot, kéznél lévő bokszzsákot, illa-
tot, keménységet, lágyságot, megértést, támaszt kérsz? Költekezés, fürdőszoba és 
WC-slot idők, polcok elfoglalása, rendszeretet vs trehányság, zenei preferenciák,  
háttércsaládméretek, anyós-após méregfogak veszélyességi besorolása, átlátha-
tatlan rokonsági viszonyok, ajándékozások, pofavizitek, kínos kérdések sátras 
ünnepekkor, közös célok, hová menjünk kirándulni, ki fizet, ki élvez, testközel-
ség- és bújás kontra távolság elviselhetetlenségi szintjei vs jó szex. Hisztik, kibo-
rulások, kibékülések, féltékenység, elhidegülés, hol lesz az egyházi esküvő, jön-e 
a (várt/nem várt) gyerek. Közös hitelfelvétel, CSOK-igénylés, eladósodás után 6 
hónappal lelépni valakivel, aki „nálad jobban megérti az ÉN igényeimet”. Ki örökli  
a lemezgyűjteményemet, a szeretett C64-emet? Csomó társadalmi érdek/kény-
szer, sosincs jó vége. Igen munkás dolog ez, és rohadtul kevés jó példát láttam. 
Feltéve, ha összezártok, okosan kommunikáltok. Csak Ti, ketten, kéz a kéz-
ben, együtt az Egész Világ ellen. (Mások nem pofázhatnak bele kívülről.)

Túlmisztifikált. Rábaszol tutira. Én szóltam.
Túlmisztifikált. Rábaszol tutira. Én szóltam.
Túlmisztifikált. Rábaszol tutira. Én szóltam.
Túlmisztifikált. Rábaszol tutira. Én szóltam.
Túlmisztifikált. Rábaszol tutira. Én szóltam.

( Azért csak próbáld ki. Max. tanulsz ebből is. )
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Munkahelyi fosventilláció

Szerepek ezek, giga egókiállítás.
A gravitációból senki nem tanul.

A fos mindig lefelé csorog, akkor is,  
ha felfelé próbálod csapkodni.

Súlyos évtizedeket töltöttem el magyar vállalati-szervezeti betegségek és ezzel 
egyenértékű, olcsó „bábszínházak” előadásainak elemzésével. Én már csak 
bárgyún vigyorgok, mint egy csapatépítőn betátrateázott sakál, mikor bár-
ki a saját munkahelyi problémáit (valójában traumáit) ecseteli széles vásznon,  
vékony, mókusszőr ecsettel. Tanuljátok meg egy életre: ha az Ördög mellé sze-
gődtetek, akkor ne sírjatok, hogy szúr, meg pokoli meleg van! Az állásinter-
jún hol volt az eszetek? Nektek milyen szépségeket, álmokat ígértek? Előrelé-
pést? Értékes csapatmunkát? Fejlődést? Juttatásokat? Aztán jól beszoptátok, 
mikor rávilágítottatok gyanútlanul azokra az elemi problémákra, hogy a SOP 
az bizony sehogy nem stimmel, így nem is lehet megcsinálni, végigkilincsel-
tetek jó pár projektmenedzsert (fele már rég nem dolgozik ott, a Balatonnál 
építi az üdülőjét), Ti meg még multitaszkingoltok erőből, mint az autópá-
lyára tévedt őz, és nem értitek, hogy minden egyes hiba, probléma, business 
case, proof of concept, öntökönlövés az a Mesterterv része volt mindig is.  
A fos a gravitáció elveit követve mindig lefelé csorog. Azaz: RÁD. Fogadjátok el, 
hogy a cég úgy jó, ahogy van. Meg ahogy a főnökeid (épp) szeretik. Az agilis 
bodobácsok állandóan vizionálnak és komplett űrállomásokat építtetnek ám!

Amikor felbukkannak a legnagyobb reformerek és téged is be 
akarnak vonni A „fejlesztésekbe, pilot-projektekbe”, akkor 
vagy a legnagyobb életveszélyben. mert megtáltosodsz, 
elkezdesz vizionálni, képzeletbeli csekkeket beváltani. Közben 
meg elszabadult hajóágyúk mellé szegődtél, akiket hamarosan 
úgyis kirúgnak, vagy felmondanak maguktól.
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Iparkodjál kisapám!

Ez a képlet roppant egyszerű.
Tedd meg, amit meg kell tenned, 

és ne tedd meg, amit nem kell megtenned.

Ez állandó összpontosítást igényel, emiatt meglehetősen nehéz, sőt, egyenesen 
Advanced Level. Rengetegen nyomulnak az arcodba a saját kis érdekből ve-
zérelt faszságaikkal, ötleteikkel, de önállóan gondolkodni, cselekedni persze 
már lusták. Igyekeznek meggyőzni arról, hogy amit ők képviselnek, kitaláltak, 
megálmodtak, azt megírta az Astronetes horoszkópjuk is SQL-adatbázisból, 
és tényleg PONT AZ fogja megváltani a Világot az utolsó HÉV indulásáig.  
Garantáltan tutijó recept, biztos siker, bevétel, dicsfény, csak szállj be! Aztán  
miután beszoptad szépen, nekiállnak kiosztani a feladatokat NEKED, mert TE 
vagy A LEGJOBB! Te meg sajnos elhiszed ezt (egóból), aztán nekiállsz éjsza-
ka reszelgetni: nekik. Hát, növesztgesd szépen akkor az elkoptatott végtagjaidat 
és az agysejtjeidet, máskülönben lépj be valami multi-level-marketing egyház-
közösségbe, szervezz magad alá egybites rabszolgákat, güzülős minimálbéres 
vagy munkanélküli mókusokat, kötényes menyétkéket, aztán tosszad neki - 
mások kurvanagy sikeréért és elszabadult egójáért! („Jaj, bocs, most épp nem  
tudok neked fizetni, de majd holnap, tutira, bízz bennem!”) Fejleszd magad.  
Gondolkozz önállóan. Ne tékozold el a képességeidet az első rád kacsintó lehe-
tőségre, különben kihasználnak. Mindig tegyél fel JÓ KÉRDÉSEKET.

Naivitási játékelmélet. A legkisebb ellenállás elve.
Láttam embereket önmagukat durván lealázni,  
eladni, aztán sértődötten fröcsögni éveken át. 

Az egyéni felelősség nem játék. Iparkodjon mindenki  
elsősorban önmagáért. Senkinek nincs megtiltva a kritikus 

gondolkodás és a kételkedés. AMÚGY A KEMÉNY MUNKA SEM.
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Hackeld a magyar rendszert.

Minden rendszer meghackelhető.
A magyar pedig különösen.

Hajlamosak vagyunk azt gondolni, hogy mi egy kiválasztott, sokat gyötrődött, 
elfoglalt, leuralt, kizsákmányolt, de mégis dicsőséges, büszke nép vagyunk! 
Hát hogy a lesavazott, vegyestüzelésű kazánba hányt PCB-t ne! Nagyon is! 
Csak azt felejtjük el folyton (mostanság épp különösen), hogy a legnagyobb,  
legádázabb, legkíméletlenebb ellenségeink és irtóink pont a saját honfitársaink 
voltak. Savat hánytunk, köpködtünk egymásra, besúgtuk, elárultuk egymást és 
most emelt fővel vonulunk plázáról plázára, tetőről pénzt szórva, mintha tényleg 
semmi se történt volna. A magyar rendszereknek és alrendszereknek is meg-
van a maga gyenge pontja, ez pedig a szembefordíthatóság, az ellenségképzés. 
Ahol egy gyengén védett iskolai KRÉTA-rendszert, házmestereket, hírlapszer-
kesztői felületeket, törvényeket, választási rendszert meg lehet borítani, ahol a 
telefonszámok, közvéleménykutatások elmaszkolhatók, ott minden mást is lehet. 
Minden magyar cyberpunknak lehetősége van, hogy a saját kis meleg fészkében 
hackeljen egy picit a közjó érdekében, ha már a fél világ ki-be mászkál rajtunk 
keresztül és még a paplanunkat se igazítják meg. Nem kell itt nagy dolgokra  
gondolni, betörni, feltörni, bűncselekményeket elkövetni. A nyelv maga a kód.

Aki nincs tisztában a magyar rendszereket régóta átszövő 
érdekekkel, az építsen többszörös védelmet, fekete jeget 
maga köré. A hatalom ugyanis nagyon nem komálja, mikor  
a monopóliumát mások veszélyeztetik. Ha jó hazaáruló 
szeretnél lenni, ez az egyenes út. Hackelj a közjóért! 
( Hidd el, nagyon hamar megoldják. MEGTALÁLNAK. )
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Hackeld a magyar időt.

Szeretném a homokórát megállítani. 
Apróra zúzni.

Számtalanszor hallottuk már: Mindjárt utolérjük Ausztriát. Mindjárt bevezet-
jük az eurót. Mindjárt jobb lesz, már csak kicsit kell kibírni. (Valakit meg amputál-
tak, mert az egészségügyben az volt az okosban elkönyvelhető, köszi.) Az idő fo-
lyamatos elhajlítgatása (az időutazás is - persze csakis visszafelé, helló vármegyék 
és főispán urak!), kitolása hamis ígéretekkel ősi magyar találmány, a legnagyobb 
restaurációs elmeképződmény, ami létezik. Előre-hátra tekergetés, valótlan kiló-
méterállás, csak a MOST-ban ne lehessünk egy percig sem! Hiába van bármilyen 
karóra a csuklódon, az pont a magyar valós időt nem fogja soha pontosan mutat-
ni. A gyanús suhanc akkor is oda fog őgyelegni hozzád a megállóban, hogy meg-
kérdezze a „pontos időt” Tőled. Neki nincs se órája, se telefonja, ráérős, pénzt 
kunyerál, csak Te rohansz mindig a vesztedbe. A magyar idő tehát mindig csupán 
fikció marad. Azzal hackelheted, ha shortcut-olsz, rövidítesz, pusholsz, utazgatsz 
benne önfeledten, békésen várakozol a sorodra. Amit megspóroltál, azt pedig át-
váltod valami értékesebbre. Hatékonyságra. Befekteted, végre kipihened magad,  
tekersz egy kört a bringádon, átlátod a hivatalok gondolkodási és időértelmezési 
mechanizmusát. Aki hackelni képes az időt, az uralja és termelőeszközzé teszi.

Nem lesz semmivel sem jobb időérzékelésed,  
ha drága órákat veszel magadnak. Az csak butuska  
gyűjtőszenvedély, felékszerezés, státuszvillongás. 

Ugyanúgy el fogsz késni mindenhonnan.  
Lehet egy jó órád, de az a jó órád igazán, amit hasznosan és 

boldogsággal átitatva tudsz eltölteni.
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A tűzoltók az égő házban  
a propán-bután gázpalackot lövik ki először.

Dekompresszálás a robbanás elkerülése érdekében.

A nemzetgép tagjai hatalmas nyomás alatt élik napjaikat. Sokan tagadják, de 
vakon hisznek benne, hogy a földi megváltó köztük él és minden kurvára rend-
ben van. A propán-bután gázpalackok a vidéki magyar nyári konyhák és a fővá-
rosi panellakások fontos létfenntartó tartozékai és energiaforrásai. Robbannak, 
ha kell. Nem robbannak, ha dekompresszálhatók. Amikor elkerülhetetlenül 
heveskedő magyar emberekkel és állatokkal hoz össze a sors, bábozd el nekik, 
hogy egy oldalon álltok, cimborák vagytok. Etesd őket a tenyeredből, add alá-
juk a lovat, cinkosul kacsints össze velük. Mosolyogj szelíden, vagy hahotázz a 
szélsőséges kijelentéseiken. (Egyetérteni nem kell velük, és ezt a tudtukra adni se 
szükséges.) Hadd higgyék, hogy nincsenek egyedül ebben a nagy nyomásban az 
egyéni felelősség bármiféle gyújtószikrája nélkül. Etess embereket, simogass álla-
tokat (akár vandálokat, ragadozókat is), néhanapján próbálj meg nekik tanítgatni 
ezt-azt, lehetőleg nem túl komoly dolgokat, semmiképp se veszélyes elméleteket, 
amelyektől kitérnének a vallásukból. Ennél többet aligha tehetsz. Ne bánts senkit. 
Azzal csak a saját karmádat (és a nemzetkarmát) rontod tovább. Legyél nyitott, 
tegyél fel jó kérdéseket. A jó kérdezéstechnika szintén egy fontos hack.

A túlzott egyetértés, asztalborogatás mindig gyanús. 
lelepleződhetsz. mindig legyen a cache-ben olyan  
gondolatod is, amivel vitába szállhatnak és kellőképpen 
kioktathatnak arról, hogy téves az elképzelésed. 
Utána köszönd meg nekik illedelmesen az alapos 
felvilágosítást és fizess nekik egy újabb kört. jobban Megéri.

18 
Hackeld a magyar embereket  
és állatokat.
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Elpuhulás, Elemek.

Fázz, éhezz, szomjazz, 
tartsd vissza a lélegzeted, székleted és vizeleted!

Ha puha, fűthető ülésű luxusautóval hurcolod a kövér tested mindenhova (terep-
járós, ovik környékén zsizsegő, sportos  anyukák szevasztok!), házhoz rendelsz egy 
kis fingózacskónyi ételt is, mert épp lusta vagy főzni, ki se mész a túlfűtött panelből,  
mikor 10 fok sincs kint, akkor soha nem fogod megtudni, milyenek az Elemek. 
Tedd ki magad szélsőséges hatásoknak. Ismerkedj meg az Elemekkel. Ezek fogják 
elválasztani az elmédben (és a társadalomban is) a bélt a szartól disznótoros ha-
sonlattal élve. Aludj néha a földön vagy egybetolt bevásárlókocsikon, a gerinced, 
medencéd előre köszön majd reggelente. Szaladgálj alsógatyában otthon, miköz-
ben a modern, mobilappról vezényelhető kombikazánod röhög majd rajtad, mert  
habár gáz van, de nincs áram, ami megkeringtesse a melegvizet. Ne abban mérd 
az agyontáplált istenkomplexusodat, hogy mindig a legújabb tech/ware/fashion 
csüng rajtad. Baszhatod, ha amúgy meg nincs fikarcnyi tűrőképességed sem a le-
genyhébb fokozatú diszkomfort esetére sem. Rinyálókból akad elég. Legyen egy 
jó télikabátod, bakancsod, kesztyűd, ne foglalkozz vele, ha kopott. A funkciója a 
lényeg. A többi innentől már magától értetődik. Ismerd ki az Elemeket és a saját 
reakcióidat, határaidat. Az (üres) akku a jövő valutája lesz. Már most is az.

Ha egóból túlbecsülöd az ellenállási képességeidet,  
az elemekkel kapcsolatos ismereteidet, edzettségedet, 

egészségi állapotodat, ha túl hirtelen kezdesz bele 
a fokozatosság elvének mellőzésével, akkor bizony 

Darwin-díjas hulla leszel hamarosan.
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A sikeresség mércéje: a kukázás.

Roncskertekből virágzik sok csodás alkatrész.

Magyarország brutális módon és mértékben pazarló hellyé vált. Nincsenek rá 
szavak. Nézz körül a magyar lakóparkok környékén. Elfog majd a szekunder szé-
gyenérzet a kihajított dolgokat látva. A beteges konzummámor, mindenből a leg-
újabbat, legmodernebbet, legszebbet, legdrágábbat abszolút szembemegy min-
den cyberpunk alapelvvel. Nagyon hamar el fog jönni azonban az idő, amikor az 
utcára hányt (még jó) stílbútorlapok, polcelemek értékes kincsekké válnak és a 
sikeresség mércéje az eredményes kukázás lesz. Ugyanígy fájó, hogy a régi tech 
elavulása az újrahasznosítási, funkcióváltási ötlettelenség híján drámai méreteket 
ölt. Te is képes lehetsz arra, hogy a régebbi, de még működőképes eszközeidnek 
új életet adj, kitalálj számukra új funkciót, akkor is, ha a Netflix nem jön be rajtuk.  
A Doom bezzeg bármin elfut, még egy ócska, garázsba száműzött mikrohullámú 
sütőn is! Leltározz, fantáziálj, moddolj bátran! Új kincseket hozol létre ezzel, ha 
van benned vagány cyberpunkság! Tiéd lehet az analóg hangzás egy régi walkman 
kipucolásával, újraszíjazásával. Tiéd lehet egy rozsdás bringa lecsiszolásának,  
átlakkozásának öröme. A szerelés, csavarozás, felújítás eufóriája. Tiéd lehet a 
perszonalizált technikai egyediség! Ez tényleg csak rajtad áll. (Meg a donoron.). 
Lehetsz lelkiismeretes restaurátor.

Egyre nagyon kell figyelni. Nem biztos, hogy érdemes  
bandaháborúkba keveredni emiatt. Ha egy kupacon már  
népes csapat ül, nem fogsz tudni megegyezni velük egy törött 
deszkából kilógó, ferde rozsdás vasszögről sem.  
(Tudom, próbáltam.) marketplace felejtős. Roncsderbi.
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A rekettyésbe rejtsd a rikottádat!

Egyesek kitesznek mindent a kirakatba.
Státuszonanizálás ez.

Magyarországon még mindig többen hiszik azt, hogy csak akkor számítanak 
valakinek egy soha ki nem ismerhető, illuzórikus társadalmi ranglétrán, ha 
mindenkinek mutogatják azt a fizikai státuszréteget, amitől beindul a nyálcsor-
gatás, a baszódüh, a mindig fentebb kapaszkodás emberi ösztöne. Sok ember 
azért kopott el mellőlem, mert nem voltam fogékony közönség arra, hogy mit 
vettek/szereztek/örököltek már megint. Tudom, tapsikolnom, gratulálnom,  
örvendeznem kellett volna, de nem tettem. Lehet felőlem Tiéd a rojtos Nemzet-
közi Űrállomás személyzetestül vagy csak a legújabb Cupra-modell, akkor sem 
fogok meghatódni tőle. Nem fogok leborulni előtted, ha komplett közönségtalál-
kozót szervezel az „Új Tárgy” bemutatására ökörsütéssel és nemzeti popkoncerttel 
egybekötve. Mindez mit sem ér, ha nem tudsz összetett mondatokban, értelme-
sen megszólalni vagy önállóan beverni egy szöget sem. A kirakat a divatnak való, 
rendezés (vétel/eladás) alatt, ócska, tálcás tacos egy drága, de cserébe reklám- 
blokkos, buta blockbuster mellé. Gyorsan felejtős. Az intelligensebbek inkább 
már takargatják, elmaszkolják a valós tárgyi környezetüket. Szerények? Félnek a 
támadásoktól? Talán mindkettő. Bármivel is rendelkezz, inkább ne mutogasd.

Önismeret és emberismeret kérdése. Lehetsz spúr. 
lehetsz dúskáló. Bármit is próbálsz kifelé mutogatni 

másoknak, az ellenérzéseket fog szülni a társadalom egy 
igen jól körülhatárolható részében. Jobb, ha felkészülsz 

erre. ne lepődj meg, ha egy nap dörömbölnek a kapudon.  
(AZTÁN VISZIK AZT IS.)
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Harci tánc egy OSB-lapokból  
tákolt, felpúposodott világon.

Az élet egy végtelen tánc, de kevés a jó tánctanár.  
Sokan még ülnek a sarokban és várják,  

hogy felkérjék őket. Mindhiába.

Nagyban megy a rémisztgetés, felkészítés a beteg civilizációnk széthullására,  
összeomlására. Ezt mindenki tudja, csak mindenki tagadja. Erről szólnak a ze-
nék (nem, már nem a szerelem jótékony hatásáról), ezt üvöltik a sorozatok, a 
híradók, a mozifilmek. Elhitetik velünk, hogy minden rendben van, jön az új 
telefonmodell, ami még többet tud, faszán áll az autóipar, géntechnika, rákku-
tatás, miegymás. Közben meg állok egy talponállóban, aminek OSB-lapokból 
rakta össze a padlóját egykor valami szaki. A bakancsom alatt érzem a rezgé-
sét annak, hogy befutott a járatom, amivel hazajuthatok (már, ha, egyáltalán), 
tehát ideje indulni. Sok ember mellett elmegy az élet, krónikus figyelemhiány, 
kialvatlanság, izgágaság, folyamatos akarni akarás, de konkrét célok vagy tervek 
nélkül. Nincs olyan és annyi mennyiségű mentőmellény, amennyi pótolni tud-
ná a kritikus gondolkodás és életigenlés, célkitűzés és a valóságtesztek hiányát.  
A régi cyberpunkok jól tudják ezt. Forrasztanak spontán áramkört, bedobnak 
egy DIY-kimchit, amit otthon fellelt szottyadt zöldségekből fermentáltak finom-
ra jó magyar, apró macskapöcse paprikával, aztán önfeledten táncolnak tovább 
egy széthulló világban. Az autonómia és cselekvőképesség: KINCS.

reszelj le mindent. Öntsd fel halszósszal (kocka is jó.) 
Locsolj rá bármit, amit otthon találsz (trisót inkább ne!) 
Dürücköld bele egy befőttesüvegbe. Dugj bele hagymacikkeket, 
hegyes erős kalocsai paprikát. Közben hallgasd meg az összes 
GITS OST-t, táncolj és örvendezz türelemmel a fermentációnak!
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Kis magyar mucsamarketing

“Megmagyarázhatatlan dolgot találtak  
a világűrben a tudósok.” (Index címlap, 2024.01.14.) 

Ja, a kis magyar mucsamarketinget...

Mielőtt rákattintunk bármilyen hírre, bekapcsoljuk a reklámzöldhullámos köz-
falméretű tévénket, tegyük fel a kérdést: Kinek jó ez? Mire jó az a sok push-üze-
net, Insta-, YouTube-, TikTok-agyrohasztás? Mit akarnak nekem eladni? Mire 
akarnak rávenni? Miért rabolják az időmet és figyelmemet? Miért térítenek el 
folyton? Mi áll emögött? A befolyásolás. Ha igaznak tekintjük, hogy a marketing 
az emberek gondolataiban szeretne olvasni, kitalálni a legrejtettebb vágyaikat, 
megoldásokat kínálni a kínzó problémáikra, akkor annyira eltévedtünk, mint a 
hascsikarós bácsika a Nyugatiban a 17. vágány és a Westend között. Nincsenek 
célok, se világosan kommunikált, valós igények, mértéktartóan hozzárendelt 
erőforrások, nincs reality check. Felhőkarcolókat építenek gyufaszálakból neves 
mérnökök, majdnem 50 évig képes egy akku feltöltés nélkül is működni, már 
majdnem megvan az az életszínvonal, amiről ábrándoztunk. Szórják két kézzel 
szemünkbe a port. Szemszárazságra a sírást javaslom, de persze van millió szem-
csepp is. Vény nélkül kapható a magyar mucsamarketing. Minden utcasarkon 
megcsodálhatod. Állandósult és örök audiovizuális terror, amit a törvény véd.

A KIS magyar mucsamarketing önmagában  
életveszélyes és életellenes. Nyugati másolás,  

keleti kivitelezés. Hype-purhab-fújás. DEAD END. 
Erős szédülésnek leszel kitéve, megcsúszol,  

bevered a fejed, vérzel. Mentő meg nem jön.
Ott maradsz a földön fekve. Átlépnek rajtad.
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Amikor a fogason lógó ruhát is  
akasztott embernek nézed...

Figyelemdeficitben hangoskodás,  
csapkodás és mindeneket beképzelés.

Ha eljutottál eddig az olvasásban, akkor gratulálok a nemes kitartásodért és 
a koncentrált figyelmedért. Lehet, hogy sok mindennel nem értettél egyet, 
boomerkedésnek gondoltad, de magad is rájöhettél, hogy a világunkat két dolog  
fojtogatja megfeszített zongorahúrral. Az egyik a figyelemhiány, a másik a mell-
döngető önbizalom, vegyítve a hiszékenységgel és az önáltató illúziókkal. 
Erős drogok ezek, meg hát legálisak is. Senkit nem büntetnek a használatukért. 
Vannak viszont olyan pillanatok, amikor minden annyira távolinak, értelmez-
hetetlennek tűnik, mint egy frissen kimosott, vállfára függesztett kabát, amit a 
távolból, erős távcsővel nézve is egy szobában felakasztott embernek hihetnénk. 
Annyira nem látunk tisztán. Annyira kásás a kép. Annyira zagyva minden kép 
és szöveg. Annyira nincs türelmünk. Annyira nem érdekel már igazából sem-
mi. Rezignáltak, megfáradtak, beletörődöttek vagyunk. Valóban azok vagyunk? 
Közben meg elektromos árnyak hullámain szörföző, folyamatosan edződő,  
kitartó cyberpunkok is vagyunk. Érezzük, kezeljük, leszarjuk a veszélyt. Létele-
münk. Talán most már jobban érted. (Ha nem, az se baj. Gondolkodj önállóan!)

„Sötétben lebegő tartályok a fejünk felett,
az éjszaka nehéz bronzkazánjai a fejünk felett

a sötétségből...”

(Art Deco)
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KIS MAGYAR
CYBERPUNK  

SZLENG 
SZÓTÁR 

(részlet)

Adblocker-mentalitás
Amikor valaki semmit nem hisz el 
másnak, nem veszi készpénznek, 
amit mondanak neki. (Pl. „Hagyjál 
már békén, be van kapcsolva az 
adblockerem!”)

BCB (Bitcoin Bitches)
Olyan számító emberek, akik 
valami nagy ígérettel közelítenek, 
de valójában megzsarolni akarnak, 
hogy Bitcoinban fizess nekik.

Cipőkopó
Olyan személy, aki ügyesen  
kiismeri magát a városi dzsungel-
ben és az alvilágban, gyakran  
információkért vagy javakért 
cserébe dolgozik.

Dilipéntek
Az utolsó munkanap, mikor rend-
szerint megőrülnek a visszama-
radt feladataik miatt, vagy mert a 
hétvégét a családjukkal, nagybevá-
sárlással, kocsimosással, idegesítő 
kölykeikkel kell tölteniük. Analógi-
ája a baromfiudvar, ahol a beteg 
tyúkok csőrrel húzzák ki egymás-
ból a belet látványosan.

Frontoskodik
A kifejezés a FRONT242 belga 
zenekar nevéből ered. Jelentése: 
úgy fontoskodsz / emberkedsz / 
tombolsz még mindig, mintha elfe-
ledkeztél volna a valós korodról.

Gépi növény
Olyan személy, aki nagy mérték-
ben kibővítette testét vagy tudatát 
különböző kibernetikus, biotechno-
lógiai implantátumokkal.  
A kifejezést használják azokra a 
nőkre és férfiakra is, akik túltolták 
a szépségipari beavatkozásaikat.

Kamikáze
Az autójával száguldó, másodper-
cenként sávot váltó, reflektorral 
villogó, közben mobilozó, messen-
gerező, másokat veszélyeztető, 
felelőtlen egoista geci.

Leebédelés
A kifejezés Bill Leeb, a Front Line 
Assembly, Noise Unit, Cyberaktif 
frontemberének nevéből ered. 
Jelentése: valamit már sokadjára 
teszel meg és nem vagy hajlandó 
gyökeresen változtatni rajta. Pl. 
nem figyelsz oda eléggé és főzelék-
kel leeszed a ruhádat rendszere-
sen. Használják még Szép-kártya 
leürítési akciók esetében is.

Mestervágás
Technikai / támadó stratégia, 
amely hatékony vagy látványos 
eredményeket hoz az adatok vagy 
a hálózatok manipulálásában.
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Nullspacer
Olyan személy, aki a kiterjesztett 
valóságban, a kibervilágban él, és 
kevés vagy semmiféle kapcsolata 
nincs a fizikai világgal. (Odakint 
meg is halna, totálisan antiszoc.)

Pecér
A hálózati szubkultúrában használt 
jelző. Olyan személyt vagy dolgot 
jelent, amely valamilyen módon 
veszélyes, ártalmas vagy illegális.

POC (proof of concept)
Egófitogtatók és fontoskodók 
által gyakran emlegetett kifejezés. 
Jelentése: „Na, igazam volt, vagy 
igazam volt?”

Pörkölt
Egy személy vagy dolog, amely sú-
lyosan sérült vagy megsemmisült. 
Használják azokra is, akik túltolták 
a napfénnyel vagy szoláriummal 
való érintkezést.

Rákerült
Valaki, aki után nyomoznak vagy 
figyelemmel kísérik. 
(Értsd: Rákerült a célkereszt.)

Reklám-zöldhullám
Amikor valaki bárhová kapcsol a 
tévén, mindenhol reklámblokk fut. 
Használják azokra is, akik nem  
tartanak szünetet az önfényezés-
ben, önmarketingben, nem bírják 
leengedni a felfújt egójukat.  
(pl. „Vágod, hogy XY folyamatos 
reklám-zöldhullámban van?)

SI-faktor
Sárga Irigység, a magyarok többsé-
gének ősi szent vallása, képessége.

Szárnyas patkányok
Alacsonyan szálló, a járókelőket  
veszélyeztető városi galambok. 
(Lásd: Örs vezér tér környéke)

Technooptimista
Gúnynév azokra, akik túl korán 
fogadnak be nagy hittel valamilyen 
beteg, de kiforratlan, béta-verziójú 
technológiát. (Aztán rábasznak.)

Technozoknista
Gúnynév azokra, akik büszkék a 
tech-tudásukra, de zokni+szandál 
kombóban ülve tolják.

Technozongorista
Zenei programozók, akik DAW-on 
és softsynth-en kívül semmi mást 
nem használnak a zenekészítéshez 
vagy az elektronikus zenével való 
kreatív kísérletezéseikhez.

Vaginizmus
Emberek esetében a görcsösen 
tagadókra alkalmazott kifejezés.  
(Vaginizmusa van. = Képtelen meg-
érteni, befogadni egy gondolatot.)
Tech esetében: Makacs rendszer, 
amelyet minden erőfeszítés elle-
nére sem könnyű vagy lehetséges 
hackelni, befolyásolni.

(folyt. köv.)
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